

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3
PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜL-
FÖLDRE A KÉTSZERESÉ. — MEGJELENIK HETFO KIVÉTELVÉL MINDEN NAP.
KIADÓK: BEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.
SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FÜLKADÓ:
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FÜLKADÓHIVA-
TAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575

DEBRECEN, 1928 JULIUS 31. KEDD XXVI. ÉVFOLYAM 172. SZÁM.

A szellemi proletárok

Az idők változását talán ők érzik legjobban, akik ezelőtt pennával a kezükben, kifényesedett, kikopott nadrágjukat pókhálókönnyre koptatva ott ültek az eldugott, rossz levegőjű hivatali szobák mélyén. Ott ültek urnak titulálva, de kevés fizetésen alig tengetve életüket, büszkén, mint egy-egy olcsó, durva kidolgozású szeg az állami igazgatás nagy gépezetében. Ott ültek sanyaru ábrázattal, örökké éhesen, hátuk mögött iskolában elmult esztendő, kemény munkával eltöltött éveinek emlékeivel, előttük azzal a szomorú kis jövővel, vagyis jövőtlenséggel, amely a magyar állam kishivatalnokai számára egyedüli kilátásnak adott meg. Sanyaru Vendel volt a nevük, lyukas volt a cipőjük, öreg akták gondosan összehajtogatott darabjaival, vagy aktatartók kemény fedelével tömtek meg eső idején, vagy amikor olvadt a hó, foltok itt is, ott is a ruhájukon, odahaza elnyújt feleség és apó ó kis csirkefogók, akik eleve arra rendeltettek, hogy mint az apjuk, olcsó kis szeg, vagy jelentéktelen kerekű legyenek annak az államnak, amely apjukat nyelte el a fekete számok, apró, gondosan irt betűk tengerébe.

Ha jól meggondolja az ember, nem volt érdemes vállalni azt az életet, a magyar kishivatalnok tengődő életét. De változtak az idők és az ország e szegény kis aktarágó egerei, apró egzisztenciák az éhalál szélén, megtanulták, hogy igenis irigyelmi való volt az az állapot, amelyben sajnálta őket a magyar glóbus. Jöttek a felfordulások és jöttek a B-listák, jöttek az elbocsátások, a nyugdíjazások, a végkielégítések és végkielégítés nélküli kiadások és egyszerre nagybecsű lett az apró kis darab kenyér, az a kifényesedett nadrág, az a szürke élet, amely mellett addig tengődtek. A kistisztviselő megtanulta, hogy nem az az eltiprott féreg ő, akinek tartotta magát, hanem még annál is eltiprottabb. Az Istenért, mielőtt élnek ezek a szerencsétlenek? És hogy élnek, mi van most előttük, hogy egyszerre jövőtlennékké lettek, hogy egyszerre hiányzik az asztalukról a száraz kenyér is? Mi van a gyerekekkel, mi van az elnyújt kis asszonyaikkal? Mi lesz a gyerekekkel és türi-e másnak a mosás, vasalás robotját az elgyengült, évtizedes robotban lestrapálódott asszonyi test?

Ők jutnak eszünkbe, a szellemi proletárok, amikor a belügyminiszter statisztikájáról olvasunk. Abban a statisztikában, amely mindent számbavesz egy vidéki város életében, még a villamosjegyeket is, vajjon jutott-e számukra egy kérdőpontnyi hely? Mert bizonyos, hogy a fizikai, kétkézi munkásokról készítenek statisztikát: mennyinek jutott munka, mennyinek nem jut kenyér ebben a haldan tejjel-mézzel folyó városban. De arra vajjon kíváncsi-e a miniszter ur ott a nagy palotában, hogy a szegény elbocsátott, a száraz kenyérré sem elég nyugdíjjal a reménytelenség állapotába taszított kistisztviselők közül hányan éheznek, hogyan bírják a nyomorúságot? Lehet, hogy igen, lehet, hogy nem. Mindenesetre azonban a városnak kellene most, a statisztika összeállításakor gondolni rájuk is. Persze, hogy azzal nem érnének sokat, ha összeírják őket, az adataikat, a gyerekeik számát. Ellenben igenis, használna nekik, ha legalább őket bizná meg ennek a statisztikának az összeállításával. Hadd keressenek szegények az összeírásokról valami kis pénzt, hadd vennének egyszerű kenyeret, eleget, vagy egy kevés húst a családjuknak. A ténsasszony, aki már évek óta jár mosni módosabb házakhoz, hadd vehetne magának egy olcsó szoknyát, vagy a kis kisasszony a zsidogón egy pár új ócska-cipőt, vagy a haszontalan gyerekek, akik most állnak be jövőre inasnak, hadd kapnának egy kemény vászon, elszakíthatatlan nadrágot. A nagy

nyomoruságban, amelybe a szellemi proletárok jutottak, hadd állana be egy percnyi szünet. Hiszen talán még az éhséget is könnyebb lenne egyszer viselni az egykori ténsurnak, ha még egyszer leülhetne az iroda asztala mellé, ha még egyszer szép kacskaringókat rajzolhatna az akta első betűje elé.

Es ha a belügyminiszter urnak méltóztatik megengedni, hogy új ideiglenes napidíjast vehessen fel a város, akkor se

tessék új embernek adni azt a helyet. A fiatal várjon még egy kicsit. Hívjon be oda a város egy szegény B-listást, lehetőleg egy nagycsaládú embert és adjon megint egy darab száraz kenyeret annak a reménytelenül tengődő szegény ház-népnek. Hadd legyen legalább egy boldog család Debrecenben s hadd indokolhassa meg a belügyminiszter az Uristen előtt is: miért kell ezeket a statisztikai adatokat sürgősen összegyűjteni.

Készül az OFB-törvény végrehajtási utasítása

Jelentette a Debreceni Független Ujság, hogy az OFB törvényjavaslat törvényerőre emelkedésével kapcsolatban szükséges végrehajtási utasítás kiadása előtt az igazságügyminisztériumban értekezletet fognak tartani, melyen a TÉBE és a gazdaérdekeltségek képviselői is részt vesznek. Ma délelőtt a minisztériumban

nöklésével a minisztérium vezető tisztviselői, akik a törvényjavaslat elkészítésénél közreműködtek, előzetes értekezletet tartottak.

Az érdekeltségekkel együttesen csak a hét folyamán fognak tanácskozni. A mai értekezleten a végrehajtásra vonatkozó előterjesztéseket Angyán Béla igazságügyi államtitkár tette meg.

Pesthy Pál igazságügyminiszter el-

Hegymegi Kiss Pál dr beszámolója Halápon

Hegymegi Kiss Pál Debrecen országgyűlési képviselője a Bikában megtartott beszámolója óta a Csolnákázótónál, a Csapókertben, Fancsikán, a Böszörményi úton s e hó 29-én, vasárnap Halápon tartott beszámolót.

A legszorgosabb munkaidő a felfüggesztett munkaszünet dacára az érdeklődő polgárok megtöltötték a halápi csárda udvarát, hol a némi árnyat adó fák alatt, a szabadban folyt le példás rendben a beszámoló gyűlése.

Hegymegi Kiss Pál képviselő az országos politikát is érinté ugyan, de leginkább helyi kérdésekkel foglalkozott

megkapó és mindenkire mély benyomást gyakorolt, hazaszeretettől izzó beszédében.

A legerősebb harcot hirdette a középkorra emlékeztető — csak a belsőségi háztulajdonosok részére privilegiumként adott — legeltetési rendszer ellen.

A hatóság embereivel harmónikus életet öhajtván, azokkal szemben türelemre, a hazánk várt feltámadásához szükséges

munkára, hazaszeretetre és hűségre hívta fel a hallgatóságot.

Megígérte, hogy rövidesen körutrá indul, hogy az erdősegen lakók helyzetét tanulmányozza.

Az óras beszámolót sokszor szakította félbe a helyeslés kifejezése s az egyszerű nép keresetlen szavakkal, áldáskívánásokkal vette körül s ünnepelte a népszerű képviselőt, kit arra is felkértek, hogy a ma már kicsinek bizonyult halápi állomás kibővítése érdekében tegyen lépéseket, az építkezés megkezdését sürgesse meg.

A gyűlésen Mocsári László elnökölt. Beszédet mondtak még: Deák István, Ignáth Márton, Bihary Gábor, Barna László törvényhatósági bizottsági tagok. A beszámoló gyűlése a Himmusz eléneklésével ért véget.

Nobile lehetetlennek tartja, hogy olasz társai megették volna Malmgreent

Kopenhága, július 30. Nobile tábornok a Malmö és Kopenhága közötti úton az újságíróknak kijelentette, hogy

valami gonosz fantázia, örült gondolat az, hogy Zappi és Mariano megették volna Malmgreent.

Akik azt elhitték, jobban tették volna, ha várnak kissé, mielőtt ítéletet mondanak.

Behounek tanár az egyik lap tudósítójának elmondotta, hogy teljesen kizártnak tartja azt, hogy Zappi és Mariano evett volna Malmgreent holttestéből.

hagyják el. Malmgreen nem vezetett naplót, de meteorológiai fejegyzéseit megmentették. A szerencsétlenséget bizonyára gázvesztés okozta, de ennek oka valószínűleg sohasem fog kiderülni. Nobilet nem érheti szemrehányás, ő mindig csak társaival törődött és a jégtáblán is ő öntöjt lelket kétségbeesett társaiba.

Kopenhága, július 30. Nobile tábornok Kopenhágába érkezett, ahol a főpályaudvaron ünnepélyes fogadtatásban volt része. Körülbelül ezer ember gyűlt össze a peronon. Virágokat nyújtottak át az ablakon az olaszoknak és amikor a vonat elindult, a tömeg megélemezte Nobilet.

Nobile tábornok és expedíciójának olasz tagjai ma reggel 9 óra tájban átutaztak Schwerinen. Az ablakok és a kocsijait zárva voltak és a függönyöket leeresztették. Nobile kedden este 11 órakor érkezik Rómába.

Titulescu azért mondott le, mert Románia nem kapott kölcsönt

Bukarest, július 30. Titulescu külügyminiszter lemondásáról beavatott körökben már hónapok óta nyíltan beszéltek. Nem volt titok, hogy Titulescu akkor kedvetlenül el, amikor a népszövetség megelőző ülésén Apponyival szemben vereséget szenvedett. Végső elhatározását az a nézeteltérés érlelte meg, amelybe Bratianu miniszterelnökkel keveredett, aki Titulescut okolta azért, hogy Románia a nagy kölcsönt nem tudta megszerezni.

Bosznia okkupációjának évfordulója

Budapest, július 30. Vasárnap e hó 29-én volt a boszniai okupációs bevonulás 50-ik évfordulója. A 13-ik hadtest, a 18-ik gyalog hadosztály Philippovich tábornagy vezénylete alatt négy hadosztály lépte át e napon a Szávát. Ugyanekkor a 18-ik gyalogsági hadosztály Jovanovic altábornagy vezérése alatt Hercegovinába tört be. Később, amikor a bevonult csapatokat több kudarca érte, a 3-ik, 4-ik és 5-ik hadtestet mozgósították.

A helyi pénzüzetek négy millió pengő városi betétet kapnak

Debrecen a napokban kapta meg annak a 3.400.000 dolláros kölcsönnek a jóváhagyását, amelyet a város a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál vesz fel. A jóváhagyás leérkezével eljött a folyósítás ideje is. A bank már át is utalt debreceni pénzüzeteknek a város számlájára javára négy millió pengőt, amit a város egyelőre gyümölcsöt és csak időközönként vesz fel belőle annyit, amennyire beruházásai végrehajtására szüksége van. A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknak a folyósításnál tanúsított gyorsasága általános elismerést kapott a város vezető köreiből.

Tíz halálos áldozata és 100 sebesültje van a lodzi vegyészeti gyár borzalmas robbanásának

Varsó, július 30. Vasárnap tűz támadt egy lodzi vegyészeti gyárban és az ipartelep épületeit teljesen elhamvasztotta. A tűz rettenetes gyorsasággal terjedt és a gyár körül elterülő városnegyében óriási kárt okozott. A tűzvesz során leégett egy kórház is. A betűgek közül egy meghalt, sokan megsebesültek.

Berlin, július 30. Lodzból és Varsóból érkezett jelentések szerint egy lodzi vegyészeti gyárban történt robbanásnak eddig 10 halálos áldozata és 100 rendkívül súlyos sebesültje van. A robbanás szombat vasárnapra virradó éjszaka történt és a detonáció oly heves volt, hogy a gyártelep környékén lévő házakat megreszkettette és az álmukból fölriadó lakók között pánik tört ki. A pillanatok alatt lángba boruló gyárból a tűz átterjedt a szomszédos házakra is, úgy, hogy az egész uccasor percek alatt lángban állott.

A lakók a gyár közelében lévő házból menekülni próbáltak, de sok helyen a menekülés sem volt lehetséges, úgy hogy a lakók az ablakokon át ugráltak ki az uccákra. Az ablakokon át ugráltak ki az uccákra. Az ablakokon át ugráltak ki az uccákra. Az ablakokon át ugráltak ki az uccákra.

A detonáció hevessége következtében az egész körzetben egy ablak sem maradt épen. A rendőrség a legszigorúbb nyomozást indította a robbanás okának megállapítására.

Egy debreceni ember azt a hirt költi Debrecenről, hogy itt sok az ártézi kut

Egyik soproni lapíróink hosszabb cikke közlő arról, hogy a napokban Sopronban jár egy debreceni mérnök, aki elragadtatással beszélt Sopron és környéke, különösen a Brennbérg szépségeiről s egyenesen azt kívánja hogy a kormány Lillafüred helyett inkább Sopron fejlesztésére fordítaná és emelne ezzel az idegenforgalmát.

Többek között azonban a debreceni mérnök, amint a vidéket nézegette, egyszerre csak azt kérdezte:

— Hol vannak a villamososzlopok, a vezetékek?

— Miféle villamososzlopok és miféle vezetékek — kérdezte a soproni cicero.

— Amikkel a brennbérgi bányából Sopronba vezetik a villamos energiát.

A soproni ember erre elmondta, hogy a debreceni mérnök téved, mert Sopronnak saját villamostelepe van s nem Brennbérg-bányából kapja az energiát. (Itt a lap megjegyzi, hogy a hitelállapításról a cicero nem tett említést.)

A debreceni mérnök erre felkacagott s ezt mondta:

— Ez tehát a racionális termelés, amelyről annyit szónokolunk. Itt van a bányatelep, ahol a szemézből is lehetne villanyt előállítani, a magyar föld kincseit gazdaságosan felhasználni és ehelyett a város épít külön villanytelepet s itt pedig felhasználatlan marad sok milliárdnyi magyar érték. Látja, egész másképp csinálja Debrecen. Mi nemsokára Salgótarjánból fogjuk villanyt kapni, mert a nagy távolság ellenére is olcsóbb az a villany, melyet a bányára a saját szénéből állít elő, mint az, amelyet mi drága szénből fabrikálunk.

Másnap — meséli a soproni lapíróink — a debreceni mérnök a soproni Deák-teret s annak parkját nézte s látta, hogy a nagy szárazság miatt milyen sárgya, szomorú a Deák-ter növényzete.

Kár, hogy így elpusztul ez a kedves park, — mondta a debreceni mérnök. — Öntözni kellene ezt.

— Hová gondol, mérnök ur — szölt szinte ijedten a soproni ember. — Sopronban még ivásra is kevés a víz, az utcákat sem lehet öntözni, hát akkor hogy lehessen a parkot?

A debreceni mérnök ismét gúnyosan felkacagott:

— Nem praktikus emberek maguk — mondta. — Mire valók az artézi kutak? Miért nem turnak néhány artézi kutat, mint ahogy Debrecen csinálta. Nálunk az Alföld közepén, az aszályos Hortobágy mellett sorra alakulnak parkok. És látja, hogy milyen üdék, frissek. Örül az ember szemre, ha nézi a buja, zöld növényzetet. De ezeket a parkokat öntözik. A víz nem probléma, mert vannak artézi kutaink.

Ezután következik a lap néhány reflexiója, amely azonban csak a soproni városi vezetőséget érdekli. Itt azonban következnek néhány debreceni reflexió is. Hm. Salgótarján? Vásárolt villamos energiát? Nem rossz! Ezt a debreceni mérnök ur igazán jól eltalálta, a szívünkben beszélt. Már igazán bünygy, hogy igazán debreceni-e, vagy nem, de biztos, hogy érzékeny oldalunkon talált, amikor a villamos centrálé olcsóbb áramáról beszélt ebben a nap-sütéstől, fináncerendeleltől, adóemléstől kánikulás világban. Hej, ha igaz, hogy olcsóbb lesz az áram, úgy legyen igazza sürgősen a debreceni mérnöknek és Salgótarján jöjjen el a te országod. Mert bizony, bizony ránk férne egy kis olcsóbb áram. És lehet, hogy ez a salgótarjáni kombináció bevág, valóban olcsóbb is lesz a villamos energia, mert mind messzebből jön az áram, annál kevesebb lesz a jutalék és kisebb az áramár.

De nem rossz az sem, amit a debreceni mérnök a debreceni artézi kutakról beszélt. Ez is jó és ez sines meg Debrecenben, épügy, mint a salgótarjáni áram. Azt a kutafáját annak a sok artézi kutnak. Hogy titokban tudta tartani a városi vezetőség ezeket, hogy mi debreceniek nem is tudunk azokról. Hogy ezekből olcsóbbak a parkokat? Nem rossz. Mi helyvárosiak bizonyosan azért nem tudunk azokról, mert a külsőségeken vannak s ott locsolják belőlük a külsőségi parkokat. Mert ezek miatt az artézi kutak miatt gyönyörködhetünk mi a szép parkjainkban, amelyeket egymásután létesítünk itt Debrecenben. No-no. Hiszen gyönyörködünk, gyönyörködünk a költségvetésig, de akkor már nem látjuk olyan viruló szépeket. Istenem, miket beszélhetett az a debreceni mérnök mi rólunk oda át a Tuladunán.

Tisztviselők, háztulajdonosok figyelmébe! Villamos csillárok a legolcsóbb árban részletfizetésre kaphatók FOLDES SÁNDOR Hatvan uca 18. sz

Ismét meleg idő lesz

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az Északkeurópa fölé vonult angolországi depresszió helyét alig változtatta, oldalképződésében azonban Középeurópában áthaladva, Oroszország felé halad. Az egyidejűleg előnyomult légnyomás Középeurópában is általános lehűlést okozott, ez azonban csak átmeneti jellegű. A beáramló hűvös nyugati levegő a nagy melegnek nálunk is vé-

get vetett. A vele kapcsolatos zivataros esők kiterjedtek majdnem az egész országra, mégis nagybörzsben a Dunántulnak jutottak. Debrecenben 33, Bodvaszilason 25, Keszthelyen 20 milliméter csapadékot mértek. Ma déli hőmérséklet Budapesten 24 C fok.

Időprognózis: Tulnyomán felhős, éjjel még hűvös idő, később melegebb.

Megállapították a debreceni csata emlékünnepevényének programját

Debrecen város minden esztendőben kegyelettel üli meg a debreceni csata évfordulóját, augusztus másodikát. Ma délután a városbázán volt ebben a tárgyban értekezlet, amelyet dr. Kupinszky Sándor aljegyző, a közművelődési ügyek ezidőszerű előadója nyitott meg, mint elnök s amelyen megjelentek a katonaság, a társadalmi egyesületek és a dalárdák képviselői is. Az értekezlet meghatározta az ünnepély programját, amely a következőképen alakult ki:

Az ünnepélyen résztvevők augusztus másodikán fél 6 órakor a városbázán elélt gyülekeznek s onnan indulnak a hősök temetőjébe a MAV zenekar vezetésével. A temetőben 6 órakor kezdődik az ünnepély a honvéd zenekar Him-

nuszával. Ráthonyi Lajos hazafias verset szaval. Hammer Nem nem soha-ját éneklék az egyesített dalárdák Kollwentz Rezső karnagy vezetésével. Siposs Imre ref. lelkész emlékbeszédet mond. A Szózatot éneklék az egyesített dalárdák. Megkoszorúzzák az emlékművet, majd a honvédzenekar Nemzeti Híszkegy-ével befejeződik az ünnepély.

A rendezőség felkéri azokat, akik koszorúkat akarnak elhelyezni az emlékműre, hogy ezt jelentsék be a városbázán közművelődési ügyosztályán augusztus 1-én déli 12 órájáig. Kollwentz Rezső karnagy a dalosokat kéri, hogy kedden este fél 7 órakor az iskolában próbára jelenjenek meg.

Magyarország vezető helyen áll a sakkolimpiáson

Há g a, július 30. A hágai nemzetközi sakkolimpiáson a hetedik fordulóban Magyarország 2 és fél—1 és fél egységgel legyőzte Csehszágot. Dánia meglepetésszerűen vereséget szenvedett Hollandiától 1 és fél—2 és fél egységgel. Amerika—Lettország között a mérkőzés 2:2 arányban eldöntetlen.

Ma délelőtt a nyolcadik fordulóban Magyarország győzött Argentína felett 3:1 arányban. Lengyelország legyőzte Amerikát 3:1 arányban, Dánia—Amerika közötti mérkőzés kettő nyert, kettő

vesztett, 1—1 egységgel eldöntetlenül végződött.

A kilencedik fordulóban Magyarország—Olaszország ellen 3:1 arányban győzött, Amerika—Belgium közötti mérkőzés 2:2 eldöntetlen, ugyasintén Csehszág—Franciaország mérkőzése 2:2.

A kilencedik forduló után Csehszág 24, Magyarország 22 egységgel szerepel és Magyarországnak ezenkívül Svédország ellen három jól induló függőpartia van.

A belga igazságügyminiszter vizsgálatot indított Carol román extrónörökös ellen

Brüsszel, jul. 30. Carol román extrónörökös Angliából való kiutasítása után csak azzal a feltétellel kapott engedélyt Belgiumban való tartózkodásra, hogy az erdennes-i kastélyban marad és nem okoz nehézségeket a kormánynak. A trónörökösnek azt a kérését, hogy egy Ostende melletti villába költözhessek, az igazságügyminiszter nemrégiben elutasította. Most Carol román herceg mégis átköltözött Ostende mellé és ez a tény arra indította az igazságügyminisztériumot, hogy a legszigorubb vizsgálatot indítsa meg a herceg ellen és a beavatottak véleménye szerint, nagyon könnyen megtörténhetik, hogy Carol román hercegnek Belgiumból is rövidesen távoznia kell.

A tervék szerint minden egyetem, illetve ennek bölcsészeti fakultása mellett működnek egy középiskola abból a célból, hogy annak osztályaiban alapos gyakorlati kiképzést kaphassanak a középiskolai oktatásban az egyetem bölcsészeti hallgatóinak kellő gyakorlati kiképzést biztosítani lehessen. Ezekben a gyakorló gimnáziumokban nagy szakmúdsággal és pedagógiai gyakorlattal rendelkező középiskolai tanárok bevezetése mellett tanítanak a bölcsészettanhallgatók.

Az első gyakorló gimnáziumot a pécsi Erzsébet tudományegyetem bölcsészeti fakultása

Gyakorló gimnáziumot létesít Debrecenben a kultuszminisztérium

A debreceni egyetemen már év előtt, amikor a kultuszminiszter rendezte a középiskolai tanárképzés ügyét, a többi egyetemekhez hasonlóan megalakult a középiskolai tanárképző intézet s azóta is szép eredménnyel működik. Dr. Papp Károly egyetemi tanár vezetése alatt a középiskolai tanárképző intézeteknek az a feladatuk, hogy az egyetemet végzett tanárt az oktatásba bevezessék s ennek a célnak minél nagyobb sikerrel való munkálására a kultuszminiszter pártik kiváló intézmény létesítését is tervbe vette.

Az első gyakorló gimnáziumot a pécsi Erzsébet tudományegyetem bölcsészeti fakultása

a gyakorló gimnáziumok létesítését.

ÜZLETÁTVÉTEL folytán, hogy nagyrabecsült vevőközönységünknek KEDVEZZÜNK nagy SZEZONVÉGI ÁRUSITÁST rendezünk RENDKIVÜL MÉLYEN LESZALLÍTOTT ÁRAK mellett HALMÁGYI SÁMUEL UTÓDAI SZANTÓ TESTVÉREK Szezonvégi árusítás!

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő letétele s illemben egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT. 172. számú szelvény

mellett állítja fel a kultuszminiszter. Ennek az intézetnek a tervét már elkészülték és a tervék megvalósítása igen rövid idő kérdése. Pécs után álszhanem Debrecen következik, amint illetékes helyen remélik, itt is hamarosan sor kerül a gyakorló gimnázium létesítésére, aminek okát adja már a debreceni középiskolákban uralkodó zsúfoltság is. A tárgyalások már meg is indultak az új debreceni gimnázium megalkotására, nehézségeket egyelőre csak az okoz, hogy hol helyeznék el a debreceni gyakorló gimnáziumot.

Kevés a városi tisztviselő a statisztikai adatok összeállításához

A belügyminiszter leírata, amelyben felszólítja a magyar városokat, hogy teljes kulturális, közegészségügyi, szociális és közigazgatási statisztikát állítsanak össze, amelyben még az is benne legyen, hogy hány villamosjegyet adnak el évente, mint az illető városban, már leérkezett Debrecenbe.

A városi tanács mai ülésén tárgyalta a leíratot és megállapította, hogy ilyen széles,

mindenre kiterjedő statisztikának az elkészítése óriási munka.

A belügyminiszter azt kívánja, hogy szeptember 1-re már nyújtsák is be a városok statisztikai adataikat.

A tanács ezzel szemben megállapította, hogy az adatok összeállítása

egy hónap alatt teljes lehetetlenség

s elhatározta, hogy felír a belügyminiszterhez, kérve egy hónapi haladék engedélyezését. Ezen felül azt is kéri a tanács feliratában, hogy a belügyminiszter engedélyezze egy ideiglenes napidíjas felvételét a munkálatok miatt. A mostani hivatali személyzet ugyanis nem olyan nagy létszámú, hogy az összeállítást végző aljegyző mellé egy segéd munkacérot be lehessen állítani a létszám felemelése nélkül.

A magántisztviselők kirándulása

A napokban már irtunk a debreceni magántisztviselők tokaí kirándulásáról, mely augusztus 5-én, vasárnap lesz külön kocsikban. A vonat indul reggel 7 óra 50 perckor és visszaérkezik este fél tízkor. Az oda- és visszautazás költségei 3 pengőt tesznek ki, melyet a különkocsik megrendelése miatt előre le kell fizetni a Steaua irodájában (Piac u. 46. Telefon: 13—23.)

Ismétellen figyelmeztetik a magántisztviselőket, hogy augusztus 2-ig okvetlen jelentkezzenek, mert a jelentkezéseket ekkor lezárják. A kirándulásra az intézőség a legkellemesebb programot állította össze, úgy hogy a résztvevők mindenesetre egy pompásan eltelt nap emlékével térhetnek vissza Tokaíró. A kiránduláson úgy férnak, mint nők résztvehetnek, valamint a kartársak családtagjai és ismerősei is.

E helyen írjuk meg, hogy az egyesület felkészítveitessel is foglalkozik és már eddig is többeket elhelyezett, épen ezért az egyesület felkéri úgy a munkaadó cégeket, mint az állás nélküli kartársakat, hogy e tekintetben a legnagyobb bizalommal forduljanak az egyesülethez, mely erre a körülményre igen nagy súlyt fektet és a leglelkismeretesebben igyekszik megbízóinak kezére járni. A kirándulás részletes programját lapunk augusztus 3-iki számában közöljük.

Selyembubó beváltási ára. Az elsőosztályú nyers gubó a folyó évben 2 pengő 80 fillérrel kerül beváltásra, a termelő ingyen kapja a kikeltett selyemhernyókat s a tenyésztéshez szükséges papírost.

Böröndöt, retikült, pénztárcát a készítőnél vegyen. FEUERMANN Böröndés mestér (PIAC U. 26.) Gambrius passagó.

Kétezer hold termését szétszórta a vihar

Miskolc, július 30. A Miskolc melletti ároktői káptalan nagy tanyáján a villámcsapás felgyújtott egy épületet, a viharban pedig kétezer holdon szét-szóródott a gabona, úgy hogy a magot is kiverte a kalászból. A tűz folytán keletkezett kár 160 millió pengő.

Magyarország egyik leggazdagabb mágnása kizuhant az ablakon és meghalt

Bécs, július 30. Gróf Vidyázy Ferenc, Magyarország egyik leggazdagabb mágnása vasárnap reggel súlyos külső és belső sérülések következtében egyik szanatóriumban meghalt. Ifj. szerint a gróf egy idegszanatóriumban kezeltette magát, amelynek egyik első emeleti ablakából kizuhant.

Gróf Vidyázy Ferencet annak idején sub auspiciis regis avatták doktorrá. A Fehérvári kormány elleni akcióiban a pestvidéki ellenlélek egyik derék vezére volt és Pestvármegye helyettes alispánjává is megválasztották.

Leventék kerékpárversenye

A debreceni leventék kerékpáros verseny rendeznek augusztus 5-én, vasárnap. Derecskeről indulnak el és a cél Debrecenben az Arany Bika előtti téren lesz. A debreceni motorosok a testnevelési vezetőség kérésére vállalták a versenyt az országúti ellenőrzést és rendezést.

A debreceni testnevelési vezetőség ez uton is felhívja a kerékpáros leventéket, hogy akik részt akarnak venni a versenyen, augusztus 2. napjáig, csütörtökön déli 12 óráig a nevezéseket a testnevelési vezetőség városházán levő hivatalánál Némethy Gyula vezető főoktatónál adják be. A nevezés díjtalan.

A mozdony szikrájától kigyúlt a tarló

A hortobágyi esárda bérlojének, Egri Róbertnek a vasút mentén elterülő búzaföldjén tűz pusztított és 60 kereszt bezárja a lángok martaléka lett. A tűz az eddigi megállapítások szerint úgy keletkezett, hogy a vasút mozdonyának kéményéből kipattanó szikrától meggyúlt a töltés mellett elhúzódó tarló és a tűz lassan terjedve elharapódzott egészen odáig, ahol már keresztbe volt rakva a leterített buza. A esárda személyzete figyelmeztet a felesleges lángokra és árkokkal megakadályozta a tarlótűz továbbterjedését és eloltotta a még égő kereszteteket is.

Betörték egy fűszerüzletbe

Vasárnap virradóra a Hadházi út és az Apaffy uca sarkán lévő Voith féle fűszerüzletben ismeretlen tettesek betörték és feltörve a pénztárfiókot, elvitték 40 pengőnyi aprópénzt. A betörők a ház kerítésén, az udvaron át jutottak be az üzletbe. Erős fészítővassal felnyitották az üzletnek az udvarra vezető ajtaját. A fészítő vasat megtalálták az udvaron eldöbva. Érdekes, hogy a betörők nem vettek el semmit az árúval zsúfolt üzlethől, csupán a pénztárból talált kevés pénzt. Az üzlet személyzete csak a reggeli órákban, nyitás előtt vette észre, hogy betörők jártak az üzletben és jelentést tettek a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást a betörők kézrekerítésére.

Halálos lórugás

A debreceni sebészeti klinikán vasárnap délután meghalt Erdei Sándor kocsis, akit a napokban hoztak be a derecskei Szőke-tanyáról. A kocsis a tanván az egyik szilaj ló olyan erővel rugta hasba, hogy eszméletlenül véresen került el a földön. Erdeit behozták a debreceni sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették, de segíteni nem tudták rajta, mivel a hatalmas erejű rugás felszakította a szegény kocsis hasát és a gyomorfalát is felszakadt. A halálos lórugás ügyében megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy terhel-e valakit felelősség.

Mától kezdve harminc fillérért három reggeli lap közli az apróhirdetéseket

Rendkívüli kedvezmény a közönség részére

Az apróhirdetéseket igénybevevő közönség régi óhajának tettünk eleget, mikor közösen elhatároztuk, hogy a Debreceni Független Újság-ban, Debreceni Újság-ban, Hajdúföld-ben páratlanul olcsón, 30 fillérért teszünk közzé egy tíz szóig terjedő alkalmi hirdetést.

Ez a példátlan kedvezmény a mai nappal lép életbe és a feladott apróhirdetéseket reggelente egyszerre jelennek meg a fenti három lapban.

A hirdető közönség bizonyára tudja értékelni mit jelent az, ha hirdetése három reggeli lapban egy időben jelenik meg, amelyek mindegyike az olvasók sok ezerre menő más-más táborát öleli fel.

Visszont azonban ezt a nagy kedvezményt csak az alkalmi hirdetést igénybevevők élvezhetik, mert az üzleti hirdetések más tarifa alá esnek. Aki tehát azt akarja, hogy apróhirdetése ebben a három lapban korán reggel, egyszerre megjelenjen, hirdetését csak a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában ucca 2., a Debreceni Újság kiadóhivatalában Kossuth ucca 3., a Hajdúföld kiadóhivatalában József királyi herceg ucca 16., a Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t.-nél ucca 34. adhatja fel.

Lapunk kiadóhivatala ucca 49. és fiókkiadóhivatalunk Széchenyi ucca 2. máttól kezdve már 30 fillérért veszi fel azt a tíz szóig terjedő apróhirdetést, amely a fentebbi három lapban egy időben fog megjelenni.

Az ötszázalékkal emelkedett lakbér fizetési táblázata

Az az évi augusztusi negyedi lakbér a májusi negyedi lakbérhez képest folytatólag emelkedett 5 százalékkal. A májusi lakbér ugyanis az 1917. évi alapbér 80 százalékának felel meg, míg az az évi augusztusi bér 85 százalék lesz. Ebben a 85 százalékos bérben benne foglaltatnak a tiszta bér, valamint az üzemi pótlékok együttesen.

I. táblázat

azon lakás, üzlet, műhely, vagy bármily célra szolgáló helyiségek bérei, amelyek a lakásrendeletek hatálya alá tartoznak.

Table with columns: Egész évi alapbér, Negyed évi alapbér, Negyed évi lakbér (85%), Összesen. Rows for aranykorona from 50 to 1000.

leg összefüggnek és azzal együtt tárgya a bérletnek és az alapbérnek egy évre számított összege

az 1400 pengő (vagyis 1917. évi 1207 aranykoronát) nem haladja meg.

2. Az 1915 január 1. után létesült dohányzószék és 1920 január 1. után létesült mozdgófényképszínházak helyiségei.

A háztulajdonos tehát nem számíthat fel külön üzemi pótlékok a táblázatban foglalt béren felül, hacsak ez külön kikötve nincsen.

Üzletek, műhelyek, raktárak bére A 8888-927. számú lakásrendelet szerint külön viszonylatban maradtak és a lakásrendelet szerinti kötött lakbér fizetendők a következő jellegű helyiségek után:

1. A kisiparosok és kiskereskedőknek amaz üzleti helyiségei, amelyek a lakásokkal területileg szomszorosok.

II. táblázat

azon lakás, üzlet, műhely, vagy bármily célra szolgáló helyiségek bérei, amelyek az 1917. évi aranykoronabér 100 százaléka szerint fizetendők.

Table with columns: Egész évi alapbér, Negyed évi alapbér, Negyed évi lakbér (100%), Összesen. Rows for aranykorona from 50 to 1000.

3. Szellemi szabad foglalkozást űzők (ügyvédek, orvosok, mérnökök, művészek, stb.), továbbá magániskolák, társadalmi egyesületek, társaskörök hivatásuk céljaira szolgáló helyiségei.

4. Az állam, községek, törvényhatóságok, állami és közüzemek, vasutak által iskola, hivatal, lakotanya stb. céljaira használt helyiségek.

5. Gyógyszertárak s ezzel kapcsolatos helyiségek.

E helyiségek bérei, tehát az I. táblázat szerinti fizetendők, kivéve, ha a bért a háztulajdonos és bérlő között kötött bérleti szerződés másképp szabályozza.

Tekintettel arra, hogy számos üzlet bére az üzleti helyiségek megkööttségének megszűntetése óta az 1917. évi bérek 100 százalékában állapított meg, közönségünk kényelmére a II. táblázatban ezeket is feltüntetjük.

Közüzemi pótlékok

Amint fentebb jeleztük, a közüzemi pótlék benne foglaltatik a bér összegében. Tehát mindazon szolgáltatások díjai, melyek a bérlemény használhatóságát szolgálják. Így a vízidíjak, csatornázási, személfuvarozási, kéményseprési, ürgödőtisztítási díjak.

A háztulajdonosnak e cimeken a lakóktól nem szabad külön díjakat, vagy hozzájárulást szednie, csak külön megállapodás esetén.

A háztulajdonos által felszámítható pótlékok

Amely házban központi fűtési és liftszerkezet van, ott köteles a háztulajdonos ezeket üzembe helyezni. És pedig a liftet állandóan köteles üzemben tartani, a központi fűtőkészülékkel pedig október 15-től április 15-ig fűteni a bérbeadott lakásokat. Ennek ellenérteke fejében felszámíthat a háztulajdonos a rendes béreken felül a központi fűtésért az évi bér egyötödét (20 százalékot) és a liftfenntartásért a lakóktól minden menetért 10 fillért, ideértve ennél kétszeresét.

Amely házban házmester van, ott a háztulajdonos a bérellyel együtt a következő járulékokat szedheti: házmesterdíj címén a bér 2 százalékát, szemégyűjtési és elhordási díj címén minden lakosra (üzlet, műhely) után havi 50 fillért. Cseléd-, elő- és fűrdőszobák nem számítanak.

A házmestert ezenfelül megilleti kapunyitási díj címén minden kapunyitás után este 10-12 óra között 10 fillér, éjjel után 20 fillér. Akik foglalkozásuk folytán éjjel kénytelenek hazajárni, csak 10 fillért tartoznak fizetni.

Bérfizetés ideje

A házbérek minden járulékaikkal együtt általában egyszerre és a negyed év első hónapjának ötödik napjáig bezárólag minden felhívás nélkül fizetendők.

A bérlő más megállapodás hiányában - vagyis hacsak az egy összegben való bérfizetés szerződésileg nincs kikötve - a negyed évi bérek összegét három egyenlő havi részletben is fizetheti. Részletfizetés esetén a havi részletek az illető 5-ik napjáig fizetendők és pedig kamattérítéssel. A kamat a második és harmadik hónapban a teljes hátralék után 1-1 százalék. Bármelyik részlet, vagy a kamatfizetés elmulasztása esetén az összes hátralékos részletek esedékessé válnak.

A felmondás

A felmondás idejét a helyi lakásbábellyrendelet határozza meg. E szerint, ha csak a felek közötti szerződés kifejezetten nem intézkedik másként, 1600 koronás (1856 pengő) alapterületű lakás, üzlet, műhely felmondási ideje negyed év, azonfelül bérértéke bérleményeké féltéve.

Minden indoklás nélkül felmondhat a háztulajdonos (vagy a ház nagyobb hányadának tulajdonosa) a házában lakónak akkor, ha a lakónak jelenlegi lakásához hasonló nagyságu és minőségű és nem jelentékenyen magasabb bérű lakást biztosít, ha az új lakás a lakót foglalkozásában jelentékenyen nem gátolja.

A felmondásban a háztulajdonos nem köteles előre megjelölni a felajánlandó lakást, ellenben a felmondást érvényesítő bírói határozatban le kell szögezni, hogy csak megfelelő lakás esetén köteles a lakó kimenni.

Indokoltan felmondhat a háztulajdonos (vagy részlettulajdonos) a következő esetekben:

Ha a háztulajdonosnak (vagy részlettulajdonosnak) magának, vagy közeli rokonának van a lakásra szüksége.

Ha a tulajdonos a házat azért akarja lebontani, mert helyébe új házat akar építeni és arra engedélyt kapott. Ha az állam, törvényhatóság, község vagy egyház maga akarja igénybevenni a felmondott lakást.

Ha a háztulajdonosnak magának van szüksége a bérlő lakására, ha módjában van, köteles a saját lakását átengedni a bérlőnek. Ez esetben az átengedendő lakás háztulajdonosa köteles túrni az átengedést. Ha a háztulajdonos nem bocsáthatja valamely okból át a bérlőnek saját lakását, akkor nem köteles a felmondott bérlőnek más lakást biztosítani.

Ha a háztulajdonos építkezés, vagy hozzátartozói számára kívánja bérlője lakását igénybe venni, akkor minden körülmények között köteles felmondott bérlőjének kielégítő lakást biztosítani.

Felmondás a bérlő hibájából

A bérlő hibájából felmondható a bérlemény: 1. Ha a bérlő írásbeli felhívás dacára 8 nap alatt nem fizeti meg a bért. 2. Ha a bérlő a bérleményt szerződéssellenesen használja, rongálja, vagy jogosulatlanul másnak engedi át egészben vagy részben. 3. Ha a bérlő a háztulajdonost, hozzátartozóját vagy a lakókat sértő, türelmetlen, vagy súlyos kifogás alá eső magaviseletet tanúsít.

Ilyen esetekben a helyi lakbér szabályzat értelmében azonnali hatályú felmondásnak van helye.

Ebben a hőségben

amikor mindenki a hűsítő árnyékokot és italokat keresi,

Pálffynál vegyen

Kossuth ucca 7. szám vagy telefonon: 16-94 rendeljen s azonnal megkapja

ásványvizet és szörpöt

málna-, narancs- és citromizekben, mely melegéts csillapítja

A Margit strandfürdő nyitva van!

A buzakereszték tövében lőtte agyon magát egy földmives

A debreceni ügyészségnek jelentette a berekböszörményi csendőrség, hogy a berekböszörményi határban a Nadányi-birtokon a buzakereszték tövében halva találták Nagy Péter 54 éves földmivest.

A holttest mellett egy forgópisztolyt találtak, amelyből két golyó hiányzott.

Az egyik golyó átfurta a földmives mellét és megsértette a szívburkot is. Az ügyben megindult a nyomozás és több berekböszörményi lakost kihallgattak, erélyesen folytatták a vizsgálatot, mert olyan feltevés is felmerült, hogy

az 54 éves földmivest valamelyik haragosa ölte meg a keresztek tövében.

Az a körülmény, hogy a forgópisztolyt a holttesttől két lépésnyi távolságban találták meg, csak gyanusabbá tette az esetet. Egész napi nyomozás után a csendőrök megállapították, hogy bűntény nem forog fenn.

A földmives öngyilkos lett és halálvergődésében dobta el magát a pisztolyt.

A nyomozás eredményéről értesítették a debreceni ügyészséget, amely a temetésre az engedélyt megadta.

Egy nyolc éves kisfiu az apja mellől leesett a buzás szekérről, amely szétroccsolta a koponyáját

Tépe községben szombaton este borzalmas szerencsétlenség történt. Szabó Sándor gazdálkodó nyolc éves gyermeke

lezuhant a buzával terhelt szekérről és a kerekek halálra zúzták.

Az esetet a csendőrség jelentette a debreceni ügyészségnek, amely elrendelte a vizsgálatot. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Szabó Sándor gazdálkodó 8 éves Sándor nevű fiacskája igyekezett hazafelé a buzás zsákkal megterhelt szekérről a faluba. A rázós uton

a fáradt gyermek elaludt, lecsúszott a zsákok tetejéről és egy döcönél az apja mellől lezuhant a kerekek alá. A lovak a zuhanástól megriadtak és megrázták a szekeret, amely teljes súlyával átment a kis fiúcskán.

A vasalt kerekek széttrétké a gyermek koponyáját és eltört a lába is. Mire a megrémült apa leugrott a szekérről és fiához rohant, már holtan találta. A vizsgálat adatai szerint az apát gondatlanság terheli és megindult ellene az eljárás.

Egy száguldó autó halálra gázolt egy kis gyermeket és tovább rohant

Vasárnap délelőtt a debreceni ügyészségnek jelentette a körösszegapáti csendőrség, hogy Bimba László Körösszegapáti gazdálkodó négy éves László nevű fiacskáját elgázolta egy autó, amely a falum rohant át.

A kis gyermek olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy halva maradt az ut porában. Az autó kerekei valóságos összeroncolták és szétlapították a fejét.

A csendőrség megindította a nyomozást, de még ezideig nem sikerült megállapítani, hogy kinek az autója gázolta

halálra a gyermeket. Az autó vezetője bár látta, hogy a gyermek a kerekek alá került, mégsem állította meg a motort, hanem még nagyobb sebességgel kapcsolta be a gépet és elszáguldott. A csendőrök kihallgatták a borzalmas eset szemtanúit, akik előadták, hogy

az autó olyan sebesen száguldott át az uton, hogy a gyermeknek már nem volt ideje letérni az útról.

A nyomozás nagy erővel folyik annak megállapítására, hogy kinek az autója gázolta halálra a négy éves gyermeket.

Fiano (szoprán) hangversenye. Prága: Délutáni hangverseny. 6.00: Hamburg: Keringő-délután. Kattowitz: Szórakoztató zene. — 7.20: Langenberg: Francia nyelvstanfolyam. 7.41: Hilversum: Katonazene. 8.00: Kopenhága: Zenekari hangverseny. 8.15: Kattowitz: Hangverseny-átvitel Varsóból. Krakkó: Filharmoniai hangverseny, átvitel Varsóból. 8.50: Lahti: Zenekari hangverseny. Milánó: Zenekari hangverseny. 9.00: Kaunas: Zenekari hangverseny. München: Schrammel-zene. 10.30: Kattowitz: Táncczene. Königsberg: Könnyű zene. 10.40: Posen: Táncczene. 11.00: Milánó: Jazz-band.

Baráti gondoskodás miatt lopás gyanújába keveredett

A Szent Anna uccai korezmában a napokban nagy mulatozást csapott két iparos. Az egyik annyira ivott, hogy a végén az asztalra borulva elaludt. A társa egy ideig csak próbálta ébresztgetni, de mikor nem sikerült, hát benyúlt a kabátja zsebébe s kivette a pénztárcáját és a maga zsebébe tette. A korezmáros, Pesti János látta a tárcsa elvevését és azt gondolta, hogy lopásról van szó, erélyesen közbelépett és kérdőre vonta, hogy miért vette ki a tárcát a társa zsebéből. Később aztán kiderült, hogy nem sikerült a tolvajfogás, mert csupán a jó barát vette magához a tárcát, mivel nagy gondolta, hogy az egy részeg ember zsebében nem marad meg és ő tovább pedig nem virraszthatott mellette és ezért akarta elvinni magával a sok pénzzel telt tárcát.

SIPKOVITS BÉLA
Tűkgyártás. Üvegcsiszolás.
Kürrakatok tükrözése, épület és portál üvegezés. Nagyvárad u. 15. (Sziv u.) Tel. 356.

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorlajás, nehéz emésztés, gyomorfájás ellen a legjobb!

HIREK

— **Simonffy Miklós postafőmérnököt előléptették.** Osztatlan örömet keltett most a debreceni posta egyik kiváló tudású és rendkívüli szorgalmu tisztviselőjének, Simonffy Miklós postafőmérnöknek előléptetése. Simonffy főmérnököt a kereskedelmi miniszter Sopronba helyezte át a posta műszaki főfelügyelőség vezetőjének. Új állomáshelyére kollégái osztatlan szeretete kíséri el a kiváló tisztviselőt.

— **Kinevezés.** A debreceni járásbíró-ság elnöke Rösner Imre debreceni végrehajtót Hajdunánásra helyezte át és helyette Rákóczi László hajdunánási végrehajtót, akit két héttel ezelőtt súlyos motorkerékpár-baleset ért, rendelte ki a debreceni járásbíró-ság mellé. A végrehajtók augusztus 1-én foglalják el új helyeiket.

— **Szabadságolások a rendőrségen.** A debreceni rendőrség büntügyi osztályának vezetője, dr. vitéz Tóth Gyula kapitány hétfőn bevonult szabadságáról. Ugyancsak átvették hivatalukat dr. Balogh József, dr. Répássy István és dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazók. Keddi nappal kezdik meg szabadságukat Roncsik Tibor és Elek Ferenc fogalmazók. Roncsik Tibort dr. Lengyel István, Elek Ferencet pedig Kovács Gusztyáv detektívcsoporthoz helyettesíti.

— **Az új debreceni postaigazgató bucsuja Szegeden.** Ismeretes, hogy a Budapestre áthelyezett Rákóczi Mihály postafőigazgató helyett dr. Nagy Endre postafőigazgató lesz a debreceni postaigazgatóság vezetője. Nagy Endre dr. postafőigazgatótól szombaton délelőtt bucsuzott el innepélyesen a szegedi postafőigazgatóság és a hatósága alá tartozó postahivatalok személyzete. A szegedi postafőigazgatóság tisztviselői nevében György Vilmos dr. postafőigazgató intézte a távozó igazgatóhoz megleghangu bucsubeszédet, kiemelve Nagy Endre kiváló emberi és hivatali kvalitásait és a kollégális szeretet jeléül az igazgatóság tiszti személyzetének remekművi albumba foglalt racképét nyújtotta át neki. Nagy Endre dr. meghatóan köszönte meg a kartársi szeretet őszinte megnyilatkozásait. A vacsora résztvevői a késő esti órákig vidám hangulatban maradtak együtt. Nagy Endre augusztus 1-én foglalja el hivatalát Debrecenben.

— **A Besanconi polgármester üdvözlö a debrecenit.** Abból az alkalomból, hogy dr. Kuthi Sándor a besanconi egyetem meghívására Magyarország kulturájáról előadást tartott, a város polgármesterhiveltetése megleghangu táviratban üdvözlölte dr. Magoss Györgyöt, a nagy magyar város polgármesterét és gratulált az előadóhoz. Érdekes történeti tény, hogy 1000 évvel ezelőtt 937-ben a magyarok elfoglalták és jórészt feldúlták Besancon-t, hogy ez a csodaszép, ősi francia város egyik kapuját ma is magyar kapunak hívják.

— **A hódmezővásárhelyi ORLE kongresszus.** Amint már jelentettük, az Országos Református Lelkesítési Egyesület ez idén Hódmezővásárhelyen tartja kongresszusát augusztus 29. és szeptember 3. napjai között. Ez alkalommal körülbelül 5-600 lelkes megérkezésére számítanak az ország minden vidékéről. A kongresszus jelentőségét emeli az a körülmény, hogy ez alkalommal Hódmezővásárhelyre érkezik Baltazár Dezső dr. debreceni és Ravasz László budapesti püspök. Az eddigi tervek szerint a püspökök a kongresszus megnyitásának első napján, szeptember 1-én este érkeznek Vásárhelyre, ahol innepélyesen fogadják őket.

— **Uccai verekedés.** Vasárnap éjszaka a Hatvan uccán Vecsei Antal Hortobágyi uti lakos és Verne Mariska, Téglavetőben lakó leány olyan botrányos verekedést rendeztek, hogy a rendőrszemem kénytelen volt beavatkozni és csendesebb viselkedésre figyelmeztetni őket. A veszekedést azonban csak nem hagyták abba és így a rendőr mindkettőjüket előállította a központi ügyeletre, ahol megindították ellenük az eljárást botrányozás miatt.

— **Kormányzói elismerés a zeneiskola egyik tanárának.** A kormányzó írásbeli dicséret elismerésben részesítette Szücs Gergely városi zeneiskolai tanárt, mint a debreceni vitézek regós-karának karmesterét azért az önzetlen lelkes és eredményes munkásságáért, amellyel 3 év óta a debreceni vitézek regós-karát oktatja és vezeti. A szép kitüntetés alkalmából sokan üdvözölték a kiváló zenetanárt.

— **Megalakult a Brück Gyula emlékbizottság.** Szombaton délután tartotta alakuló közgyűlését a Brück Gyula emlékbizottság a főispáni hivatalban, ahol is a megválasztott szűkebbkörű bizottság vállalta a későbbi nagy választmány összeállítását, valamint az ünnepségek rendezését is. Ertesülésünk szerint szeptember 9-én Brück halálának tizedik évfordulójára koncertet akarnak rendezni a Zenede dísztermében, amelynek jövedelméből akarják az emléktáblát felállítani.

— **Geszti József dr. igazgató-főorvos** augusztus 1-től kezdve kizárólag az Augustus-szabatotriumiban fogad, d. e. 9-10-ig, d. u. 3-5-ig.

— **Kut a Hősök Temetőjében.** A városi tanács elé sok panasz érkezett, hogy a hősök temetőjében nem lehet gondozni megfelelően a sírokat, mert nincs a közelben kut, amelyből a sírok vírágát öntözni lehetne. A városi tanács ma kimondta, hogy a hősök temetőjében kutat ásat s a határozat végrehajtására utasította a műszaki ügyosztályt.

— **Leesett a szekérről.** Hétfőn kora délelőtt a Déli soron egy jól megrakott szalmás szekérről haladt Kovács Ferenc 77 éves gazdálkodó. Az öreg gazdálkodó valahogyan megcsúszott a szalma tetején és lezuhant a szekérről a kövezetre. A környékbeliek értesítésére kivonult mentők első segélyben részesítették a gazdálkodót és kiszállították a sebészeti klinikára. Kovács Ferencnek eltört az esés következtében a combcsontja.

— **Nem ad a város színházi szubvenciót budapesti ünnepi előadásokra.** A Szent István héten a felépítendő Nemzeti Színház alapjának javára neves művészek fellépésével előadást tartanak s a vidéki törvényhatóságok sorában Debrecen is felhívták arra az ünnepségek rendezői, hogy szubvenciót adjon az előadásra. A városi tanács ma tárgyalta a kérést és kimondta, hogy elég támogatni valója akad itthon is, de különben sem lenne értelme annak, hogy egy Budapestben rendezendő előadásra szubvenciót adjon és a kérést elutasította.

— **Elütötte a motorbicikli.** Vasárnap este a Péterfia ucca végén haladt kerékpárján Sári Gyula Kut ucca 6. szám alatt lakó asztalossegéd. Egy motorkerékpár, amely a megengedettnél nagyobb sebességgel rohant el mellette, elütötte. Sári Gyula olyan szerencsésen zuhant a kőre, hogy csak kisebb horzsolásokat szenvedett. A motoros megállás nélkül rohant tovább és csupán a számát sikerült megjegyezni. A gép budapesti, száma: 80.360. A debreceni rendőrség az asztalossegéd feljelentésére megindította a nyomozást és értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy állapítsa meg, kik jártak Debrecenben a 80.360-as számú motorkerékpáron.

— **Dr. Balkányi Pál sebész-főorvos** külföldi utjáról hazaérkezvén, rendelését ismét megkezdte. Alföldi palota, d. u. 3-5-ig.

— **Kényszeregvezség egy régi debreceni cég ellen.** Schwarz Dávid Piac uccai régi pipás cég ellen kényszeregvezséget eljárást indult. A cég aktívája 4237 pengő, ezzel szemben a passzívája 7200 pengő. A törvényszék Kemény Béla ny. törvényszéki irodaigazgatót nevezte ki vagyonfelügyelőnek. A régi debreceni cég hitelezői között csupán egy budapesti cég szerepel, a többiek német cégek.

Ügyes rikkancsok
jó fizetéssel állandó alkalmaztatásra lapunk kiadóhivatalában felvétetnek.

RADIO
Kedd, július 31.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az egyetemteri templomból. Utána: Művész- és tánclemezek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 5: Molnár Endre felolvasása: „Petőfi mint katona”. — 5.45: 1. Kálmán Imre: „A csikágó hercegő” c. operett előjátéka. 2. Magyar dalok és csárdások. Zongorán előadja: Morvay Ákos. — 7: Ilovszky János, a Balatoni Kulturnap rendezőbizottság elnökének felolvasása: „A Balatoni Kulturnap jelentősége”. — 7.30: Rádió amatőrposta. — 8.20: Műsoros est. Magyar klasszikusok. Közreműködnek: Gellért Lajos, Ürmösy Anikó, továbbá a Temesváry-Kerpely-Schwalb-trió. — 9.30: Pontos időjelzés, hírek, ügétversenyeredmények és az olimpiás eredményei. — 10: Az alexandriai magyar rádióhallgatók kérésére Liszt-hangverseny. Közreműködnek: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar, Kőszegi Teréz, a Városi Színház operanékesnője és Schwalb Miklós zongoraművésze.

Külföld:
12.10: Hilversum: Déli hangverseny. 1.00: Posen: Szórakoztató zene. 4.30: Leipzig: A drezdai házzenekar hangversenye. Milánó: Rádió-kvintett. 5.00: Hamburg: Délutáni hangverseny. Kattowitz: Délutáni hangverseny. Krakkó: Gramofonhangverseny. Nápoly: Vittoria

KRAUSZ ZOLTÁN NYAKKENDŐZEME
PIAC UCCA 79. SZ.
az udvarban.
Feltűnő olcsó gyári árak!

— Elhunyt ref. reálgimnáziumi igazgató. A karcagi ref. reálgimnázium igazgatója Horváth Ferenc, ki az intézetnek 35 éven át tanára, 32 éven át igazgatója, 60 éves korában, hivatalos szolgálati idejének végén elhunyt. Az elhunyt igazgató az intézet fejlődésének és emelkedésének egyik kiváló tényezője volt. Az elhunyt iránt nagy részvét nyilvánult meg.

— Negyvenéves találkozó a bősörményi gimnáziumban. Ritka találkozó volt tegnap a hajduböszörményi Boeska-gimnáziumban; negyven éves találkozóra jöttek össze az iskolának azok a tanulói, kik 188-ban, az akkor még hat osztályú esonka gimnáziumnak utolsó osztályát végezték. A találkozó a megjelent volt tanulók között volt dr. Baltazár Dezső püspök s dr. Újvárosy Lajos kormányfőtanácsos kir. közjegyző.

— 250 pengő városi segély az Uszói szövetségnek. A Magyar Uszók Szövetségének keleti kerülete 250 pengős szubvenciót kért Debrecen város tanácsától. A városi tanács ma tárgyalta a kérést és teljesítendőnek is találta. A szövetség keleti kerülete megkapja 250 pengős segélyt.

— Készül a Nyilas-telepi és homokkerti gyermek napközi otthon költségvetése. Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése, mint emlékeztető, legutóbb Mocsári László bizottsági tag és társainak önálló indítványára elhatározta, hogy a Nyilas-telepen és a Homokkerten napközi otthonokat létesít azoknak gyermekei számára, akik napközben, munka idején kénytelenek egyedül hagyni gyermekeiket. A városi tanács most készül foganatosítani a közgyűlés határozatát, amennyiben felhívta a műszaki ügyosztályt, hogy a napközi otthonok felállítását kiadásairól készítsen költségvetést.

— Nem ad a város csikókat és juhászokat Szent István napra. Érdekes kérés érkezett most dr. Magoss György polgármesterhez és dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz. A Szent István hét budapesti rendezőbizottsága kérte a várost, hogy a Szent István napi ünnepekhez vezényeljen ki Debrecen csikókat és juhászokat. A város tanácsa ma tárgyalta a kérelmet és megállapította, hogy a rendezőbizottság kérését nem teljesítheti.

— Autóelgázolás az állomás előtt. A Petőfi-téren hétfőn délelőtt Majoros Lajos kabai órászt elgázolta egy autó. A kabai órászmester vonaton jött be Debrecenbe és már kívül volt az állomás épületén, mikor észre vette, hogy a csomagját a vasuti kocsiiban felejtette. Vissza akart sietni a csomagért és utközben gázolta el az autót. A zuhanás következtében bordatorést és balkulecsonttörést szenvedett. Az állomás előtt posztoló rendőr hívására kirobogtak a mentők, akik a sérült órászmestert kiszállították a sebészeti klinikára. A gázolás ügyében megindult a kutatás.

Sirkövek
minden ml. órában s kiválóan legolcsóbban
beszerzhetők Hunyadi u ca 14.
Temetői munkat. olcsón vállalk.
Terveket és rajzokat díjtalanul készítenk.
Telefon 7-24

Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomor-bélhuzamban, baktérium gyomorsavtúltengés, a nyelv gyuladása, az arcbőrön és a háton mutatkozó kiütések, valamint karbunkulusok a természetes „Ferenc József” keserűviz használata mellett visszaféjődnek. Számos gyakorló orvos a Ferenc József vizet már évtizedek óta mindkét nembeli felnőtteknek és iskolás gyermekeknek kitünő sikerrel rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Elítélt piaci tolvaj. Litkey Sarolta munkásleány a piacon Papp Sándornénak a táskájából ellopott 10 pengőt. A lopáson rajta vésztett és a bíróság elé került. A tárgyaláson beigazolást nyert a vád és a leányt 3 heti fogházra ítélték.

— Leugrott a villamosról. A Diószegi ut 8. számú ház előtt vasárnap délben fél egy órakor a robogó villamosról leugrott Klein Sándor hajósár és olyan szerencsétlenül zuhant le a kövezetre, hogy a fején és kezén szenvedett sérüléseket. A mentők kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Az állapota nagyon súlyos. A hajósár egyik ismerősét látta meg az utcán és annak kedvéért ugrott le, hogy beszélhessen vele.

— Gyermekjátzóteret az Árpád-térnek. Legutóbbi közgyűlésén határozta el Debrecen város törvényhatósági bizottsága, hogy az Árpád-téren gyermekjátzóteret készíttet. A városi tanács most foganatosítja a közgyűlés rendelkezését s épen hétfői ülésében hívta fel a műszaki ügyosztályt, hogy a játzóteret csináltassa meg. A tanács különben örömmel konstata, hogy a többi általa létesített gyermekjátzóter állandóan tele van gyermekekkel s így mintaszerűen bevált intézménynek tekinthető a gyermekjátzóter Debrecenben.

Igmándi keserűviz természetes
gyomor- és béltisztító hatása páratlan. Ne tévessze össze másfajta keserűvízzel. Mindenütt kapható.

— Betörték a volt kózkórházba. A volt kózkórház Péterfia uccai telepén a volt elme-klinika pavillonjába ismeretlen tettesek betörték és nagyobb mennyiségű fehérneműt loptak el. A rendőrség megindította a betörés ügyében a nyomozást. Megállapították, hogy a betörést többen követték el és baltával feszítették ki a pavillon ajtaját. Az ellopott fehérneműek a kórház jegyével voltak ellátva és így azokat mindenütt felismerhetik, ha a betörők értékesíteni akarnák a lopott holmit.

— Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, saláták, főzelékek, stb. befőzéséről világos, szakszerű leírást találhat Dr. Hüvösné: Befőttek, saláták és főzelékek c. füzetében. Okvetlen vegye meg. Ara 2.— pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac ucca 79.

— Úgyes rikkancok jó fizetéssel állandó alkalmaztatásra lapunk kiadóhivatalában felvétetnek.

MOZI

„METEOR”-ban szerdán és csütörtökön, két napig: „Dona Juana”, világhatráció 12 felvonásban, Elisabeth Bergnerrel és „Buster és a repülő matrac”. Előadások: 7 és 9 órakor.

VIGSZINHÁZ: Világhatráció! Az Océán hősei, érdekesítő történet a régi kalózávilág idejéből 14 felvonásban. A főszerepekben Charles Farrrel, Esther Ralston és Wallace Berry. Megelőzik: Tüzet kérek és Légből kapott szerelem, bohózatok.

URANIA: Kizárólag csak felnőtteknek! Panama (Párisi apacsok), egy bűnös ifju megtérése története 7 izgalmas felvonásban. A főszerepekben: Charles Vanel, Ruth Weyher és Jaques Catelain. Megelőzik: UFA Híradó, Aesopus-mese, Csempész a strandon és Fejnélküli nadrág, bohózatok.

JÖNNEK: Milliók a holdban Olive Bordenel, Fekete karvaly Ken Maynarddal, Csendes társ Leatrice Joy-val, A vörös farkasok Fred Thomsonnal.

SPORT

Bocskay—Husos 5:0 (2:0)

Vasárnap délután rendezte a Bocskay szezonnyitó mérkőzését a Husos csapatával és az óriási hőség miatt csak kisszámú közönség előtt bizonyíthatta be, hogy a csapat mit sem veszített formájából és hogy a csatársora még egy-két gyengébb teljesítmény ellenére is egyike az I. liga legjobbjainak. A mérkőzés maga élvezetes és változatos játékot hozott, mindkét csapat sok szép akciót vezetett, de természetesen a Bocskay kulturáltabb játékának érvényre kellett jutni az eredményben.

A gólokon Semler (3), Teleký és Markos osztozkodtak, de különösen szép volt Semler első két góla és Teleký kapulécéről hálóbá vágódó lövése.

A Bocskayból a csatársor tünt ki leginkább, egyénileg Semler, Teleký és Markos volt a legjobb. A védelemben Farkas kapus néhány bravuros védéssel tünt fel, de jók voltak a hátvédek is.

Uj szabadjegyeket ad a Bocskay. A Bocskay vezetősége értesíti az érdekelteket, hogy a régi szabadjegyek a mai nappal érvényüket veszítik. Az új, díszes kiállítású jegyek 4 pengő használati díj ellenében átvehetők a Bocskay irodájában.

Jól sikerült a DVSC kerékpárversenye. Precíz rendezésben kitünően sikerült a DVSC házi kerékpáros osztályának országúti versenye.

A versenyzők Debrecen, Vámosperes, Hajdúsámson, Debrecen utvonalon 85 kilométeres utzakaszon mentek és országos viszonylatban is kitünő eredményt értek el az országúti körversenyen. Eredmények: Haladók: 1. Balla László 2 ó. 35 p. 18 mp. 2. Bana József 2 ó. 35 p. 21 mp. 3. Petrik János 2 ó. 35 p. 23 mp.

Kezdők: 1. Kovács István 2 ó. 45 p. 37 mp. 2. Szilágyi Gábor 2 ó. 43 p. 40 mp. 3. Pintye János 2 ó. 43 p. 44 mp.

Ijúsági: 1. Walkó Márton 3 ó. 6 p. 25 mp. 2. Nagy István 3 ó. 6 p. 26 mp. 3. Fehér Barna 3 ó. 16 p. 23 mp.

Szenior: 1. Puskás Menyhért 3 ó. 17 p. 37 mp. 2. Szalontai Sándor 3 ó. 28 p. 39 mp. 3. Nagy József 3 ó. 40 p.

Kiváló teljesítményt ért meg el a kezdők között Biró Sándor és az ifjúsági csoportban Tömösvári.

A DTE tenisz versenyének végeredményei. Vasárnap délután sikerült befejezni a DTE házi versenyének küzdelmeit és ezeknek alapján az egyes csoportokban a következő eredmények alakultak ki:

Férfi egyes.: 1. Miklós I. 2. Jónás. Női egyes. 1. Molnár L. 2. Molnár B.

Férfi páros. 1. Leitner—Jónás. 2. Miklós—Fehér. Vegyes páros. 1. Leitner—Molnár L. 2. Sándor—dr. Jakobovitsné.

Verseny után dr. Hajnal Dezső szakosztályi elnök osztotta ki a győzteseknek a szép érmeiket. A verseny megrendezése dr. Sajó László fáradhatatlan munkáját dicséri.

KÖZGAZDASÁG

Áremelkedések a gabonatözsdén.

Budapest, július 30. Ma a vételkedv élénkülése folytán a tözsdén nagyobb áremelkedések voltak. Határidőüzlet:

Buza: Október 28.60, 72, 66, 76, 70, 80, zárlat 28.78—80. Március 31.00, 30.96, 31.04, 31.02, zárlat 31.04—08.

Rozs: Október 25.84, 26.02, 25.96, 26.10, 26.00, 26.08, zárlat 26.16—18. Március 27.84, 92, 88, 98, 96, 28.04, zárlat 28.01—06.

Tengeri: Május 26.10, 22, 16, 30, 34, 36, zárlat 26.36—38.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 27.90—28.05, 78 kg. 28.15—28.30, 79 kg. 28.40—55, 80 kg. 28.60—28.70, felsőtiszai 77 kg. 27.80—95, 78 kg. 28.05—20, 79 kg. 28.30—45, 80 kg. 28.50—60, fejérmegyei 77 kg. 27.65—80, 78 kg. 27.90—28.05, 79 kg. 28.15—30, 80 kg. 28.30—45.

Pestvidéki rizs: 25—25, egyéb rozs 24.90—25.00, takarmányárpa I. 25.25—

Hölgyek figyelmébe!

14

olcsó nap

KOMLÓS
MODELLHÁZÁBAN

Elegáns mosó selyemruha minden színben — — — — **P 18**

Divatos jumperruha minden színben — — — — **P 22**

Szintartó voálruha minden színben — — — — **P 7**

Angol mintás tavaszi kabát **P 25**

A Magyar Fém- és Lámpaárugyár Rt. debreceni gyári lerakata,
mely ezideig a Király ucca és Ferenc József ut sarkán volt
beolvadt
a Debreceni Üvegkereskedelmi Részvénytársaság megnagyobbított üzletébe.

Nevezett gyárnak elismerten legjobb gyártmányai u. m. :
Legszebb csillárok, lámpák, öntött vasedények, valamint zománcedények és háztartási cikkek
eredeti gyári árban szerezhetők itt be. ugy nagyban, mint kicsinyben

1928 július
25.75, takarmányárpa II. 25.00, egyéb tengeri rizs 22.00, zab II. 20.50.
Valuta-
Angol font 79.85—80.15.
Dán korona —10.09, Doll frank 231.60, 230.45—232.60, 64.45, Lei 3.4.
Német márk korona 153—80.85—81.20, 94.70, Svájci korona 153.20.
A mai vágómarhák jobb minőségű 122, közepes 56—78. Bika kivételesen 110, gyengébb minőségű 56, 104, kicsontot vásár élénk, vásár végefelé sárga árak 2, 4, a bikák ár...
A ferencvárosi 3200 serlegrammonként közepes sertés 154—166 fillér volt.
SING...
R...
SUZY,
A főtisztogós nyíltság...
Vannay...
Meg...
lendő uram...
ámbar én má...
szem, így a...
hátra van...
ki s kicsoda...
kártyás emb...
leány anyja...
Azt talán f...
telen egy v...
divat...
Iger...
Ha nem is...
pitotta meg...
asszony hely...
vát, aztán r...
vendégségbe...
Vannay...
kezeivel...
— Nag...
leánykát...
nem tehetn...
azt még ne...
van az egyi...
lendő urnak...
— Es...
— Hog...
most vette...
tudja, talán...
könnyelmű...
— Hog...
radt! Akko...
munkával...
nyaka is v...

25.75, takarmányárpa II. 25—25.25, repce 42—43.00, tiszta tengeri 30—30.20, egyéb tengeri 29.50—29.75, zab I. 31—32.00, zab II. 29.50—30.00, korpa 20.25—20.50.

Valuta- és deviza-árfolyamok.

Angol font 27.95—28.10, Belga frank 79.85—80.15, Cseh korona 16.96—17.04, Dán korona 152.85—153.45, Dinár 10.03—10.09, Dollár 570.40—572.40, Francia frank 22.60—22.80, Hollandi forint 230.45—231.45, Lengyel zloty 64.15—64.45, Lei 3.45—3.50, Lira 30.10—30.35, Német márka 136.90—137.40, Norvég korona 153—153.60, Osztrák schilling 80.85—81.20, Spanyol peseta 94.10—94.70, Svájci frank 110.50—110.90, Svéd korona 153.20—153.80.

Drágult a marha.

A mai vágómarhavásárra felhajtottak 228 vágómarhát. Arak fillérben: ökor legjobb minőségű: 110—116, kivételesen 122, középminőségű 80—98, gyengébb 56—78. Bika legjobb minőségű 112—120, kivételesen 124, középminőségű 102—110, gyengébb minőségű 84—100, tehén legjobb minőségű 98—104, kivételesen 108, középminőségű 80—96, gyengébb minőségű 56—78. Növendékmárha 74—104, kicsontozni való marha 42—54. A vásár élénk iránzat mellett indult, de a vásár végfelé ellanyhult. A prima minőségek árai 2, a gyengébb minőségek ára 4, a bikák árai 8 fillérrel drágultak.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3200 sertést. Eladtak elősúlyban kilogrammonként nehézsértést 164—166, közepes sertést 164—170, könnyűsértést 154—166 fillérért. A vásár lanyha lefolyású volt.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségűek
Közvetlen
Hagyományos
SINGER varrógépek
DEBRECEN, PIAC-UTCA 79.

Élamos és vési műszerek.
Forrad, galvan, villanyozó gépek, Quarzlámpák, Röntgen és minden fém készülőket alud, javít és berendez.
Földvéri Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 55. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

Esernyő legolcsóbb a készítőnél

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83.
SZÁM ALATT

Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül
Címre ügyelni kérem!

Padlólakk
magas fényű, legszebb színeiben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac ucca 10. szám, Bikákkal szemben.**

„TIPP”
a legbiztosabb gömbölyű mézes légyfogó papír!
Kapható: **Hegedüs és Sándor Rt.** papírkereskedésében. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

Sodrony egybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.
Telefon 1678

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira
különböző helyiségek.
Csapó u. 16.
Berger festéküzlet.

Villanyszerelést
olcsó és jótékán
Szabó Sámuel, Péterfia u. 52.

Gyümölcs befőzésekhez

kiváló minőségű pergament befőtt kötöző papír, kötőzkender zsinog, befőttes üveg címkék minden szöveggel, **CELLOPHAN** átlátszó higienikus cellulose hártya borítékban befőtt kötözéshez. **Ujdonság!**

Egy boríték tizenhét üvegre elegendő
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.
Ferenc József ut 34. szám.

FIGYELEM!
szerezze be Nagynál, hol jutányos árak mellett tartós férfi, női és gyermekcipőt vásárolhat.
Cipőszükségletét **Hunyadi ucca 18.**

Megnyílt! **BUTORHITEL** Megnyílt!
12 hónapra készpénzáru
Hausner Károly butorüzletében
szerezhető be **Simonffy u. 1/a és 2/c**, a hirneves győri butorok kizárólagos egyedárúsítója.

Cséplőgép és iparüzemek részére mentőszekrények
felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása legjutányosabban beszerezhetők
Schön Sándor
kezdő-, kötszer- és orvosi műszerárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—56

Építkeznek? Weissenberg Hugó
uj és ócskavas-kereskedő
Simonffy u. 57. Tel. 16-43
Ne vegyen építkezési singereudát, vasanyagokat, stb. míg raktáramat meg nem tekintette.

REGÉNY

ORBÓK ATTILA: 3

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY

A főtisztelendő zavartan elhaltatott, mert tulságos nyíltságával elárulta gondolatát.
Vannayné elmosolyodott:

— Megint Berczelly leányára gondol, főtisztelendő uram. Ne higye, hogy idegenkednek a dologtól. Ámbár én már nagyon megszoktam a csöndet és azt hiszem, így a legjobb nekem, arra a kis időre, ami még hátra van... De mit tudhatom én, hol van az a gyerek, ki s micsoda, mire nevelődött... Az apja könnyelmű, kártyás ember volt... Azt se tudhatom, ki volt a leány anyja... És a gyerek ott nőtt fel Párisban... Azt talán főtisztelendő uram is aláírja, hogy erkölcs-telen egy város... Onnan jön ide is minden bolond divat...

— Igen, sok rossz származott onnan, de jó is... Ha nem is manapság. Például Loyola Ignác ott alapította meg Jézus társaságát... Azonban én a nagyasszony helyében mégis csak fölkiatnám azt a kis árvát, aztán megpróbálnék vele és meghívnom ide vendégségbe.

Vannayné fáradtan legyintett sovány, fehér, eres kezével:

— Nagy felelősséggel járna idegenből ide hozni a leánykát... És ha nem lenne kedvemre való, akkor már nem tehetném meg, hogy visszaküldjem... Különben azt még nem is mondtam, hogy az apjáról szép cikk van az egyik pesti lapban... Félre is tettem a főtisztelendő urnak.

— És mit irnak róla?
— Hogy nagy művész volt... Az egyik képét most vette meg egy muzeum valami marquis-tól. Ki tudja, talán még nagy vagyon is maradt utána, ámbár könnyelmű ember volt...

— Hogy vagyon maradt utána?! Dehogyan maradt! Akkor nem keresné Zsuzsi a kenyerét nehéz munkával — heveskedett a főtisztelendő és még a nyaka is vörös lett.

— Maga keresi a kenyerét? Hát azt honnan tudja?

— Hivatalosan tudom! Mert utána jártam!... És azzal elővette reverendájának mély zsebéből, amelybe könyöklig belenyúlt, a hosszúkas levelet s átnyújtotta a csodálkozó nagyasszonynak, aki első meglepetése után tréfálkozva megfenyegette:

— Hát maga a hátam mögött levelezget a kis huzom dóljában?

— Jól mondta, nagyasszonyom! — kapott a szón az öreg Valihora. Igen, a kis huga... Akármilyen távoli rokona is... Reá van szorulva nagyasszonyom jószágára... És ha nagyasszonyom segíthet az árván, segíteni fog... s akkor más élet kezdődik ebben a szomorú házban!... Mert most már kimondom, olyan ez a kuria, mint egy kriptá... Gazdátlan gazdagság ez itt... De csak olvassa el nagyasszonyom a levelet!... Olvassa el... És addig egy szót se szóljon!... Aldom a percet, amikor eszembe jutott, hogy egy levelet írjak a magas követségnek...

A nagyasszony feltette okulárját s kezében megremegett a levél. Gyorsan elolvasta, aztán két keze az ölébe hanyatlott s egy pillanatilag maga elé meredt. Elfordította a fejét, mert könnyek toltak a szemébe.

A plébános pedig diadalmaskodva mondta:

— Hát mit szól hozzá, nagyasszonyom? A magas követség el van ragadtatva Berczelly Zsuzsától! Maga keresi meg a kenyerét, az árva... Hát nem a jó Isten is ugy akarja, hogy az egymás támaszai legyenek?!

A nagyasszony megfogta a plébános kezét és melegen megrázta:

— Köszönöm, főtisztelendő ur! Most már csak arra kérem, hogy írjon még egy levelet a követségnek. És írja azt: Berczelly Zsuzsi jöjjön ide hozzám, ... itt otthonra talál.

— Tudtam, tudtam, — mondta meghatva a plébános ur és cirógatta a nagyasszony fáradt kezét. — Az én érzésem nem csal... Tudtam, hogy ez lesz a válasza a levélre!... De nem is azért a leánykért vagyok én most olyan boldog... Hanem mert végre annyit év után talán nagyasszonyom is kimozdul majd, — engedelmekkel legyen mondva, — ebből a bagolyvárból... És nem lesz olyan sápadt, törődött... Majd meglátja. Mert a fiatalágban annyit az élet, hogy még az öregeknek is tud adni belőle...

Vannayné, aki hosszan eltűnődött, hirtelen aggodalmak szállták meg:

— De vajjon eljön-e? Abból a fényes, nagy városból ide, ebbe az eldugott kis faluba. Elég lesz-e, ha csak a követségnek irunk?

— Majd irok én a kisasszonynak külön is. Majd tölem tudja meg, hogy ki az az áldott jó asszony, aki várja... Akit anyául adott neki az Isten az anyja helyett...

— De hogyan teszi meg az a fiatal leány azt a nagy utat egyedül?

— Sohase féltse az ut miatt nagyasszonyom! Önálló párisi kisasszony! Aki áruházban dolgozik és saját keresményéből él. Olvastam az ujságban, hogy a párisi áruházakban mozgólépcső van. Gondolja el, nagyasszonyom, olyan lépcső, hogy az ember csak reá áll és röpi fel felé... Hát gondolhatja, hogy nem ijed meg Zsuzsi az utazástól...

— Hát majd meglátjuk... De pénz, az kell neki az utra... Hogy a leggyorsabb vonattal jöhessen... Reggel leküldök a főtisztelendő urnak a gazdatisztel ezer pengőt... Annyi talán elég lesz... Juttassa el azt is a követségnek... Már most aztán végig kell csinálnia mindent, ha belekezdett... Kettőnk közül a főtisztelendő a fürgébb, az ügyesebb...

— Boldogan teszem, drága nagyasszony és ha csak egy kicsit fiatalabb lennék, bizony vállalkoznék reá, hogy magam mennék el Párisba a kisasszonykáért, pláne, ha még franciául is tudnék...

— El is hiszem főtisztelendő uramról, — mondta mosolyogva Vannayné. És pillanatilag eltűnődött:

— Talán önző voltam, hogy nem akartam tudni a kisleányról... De a mi korunkban már nem szó tervezet az ember... És nem tudhattam, hogy gyámolító nélkül van ott abban a nagy városban a kis Zsuzsi.

— Látja, milyen szeretettel mondja már a nevét... Lehet, hogy nem érdemes reá, lehet hogy nem fogja kiérdemelni... De én rajta leszek. Máris kikötöm, hogy a kisasszonyt minden nap láthassam, beszélhessek vele és szorgalmasan eljárjak a templomba, győnni, áldozni...

— Nyugodt lehet főtisztelendő uram, nem fogunk összeveszni miatta... Együtt fogunk oltárterítőt himezni... Ha ugyan egy párisi leány ért az ilyesmihez...

(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégnekél eszközlő összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései lapunkat erőssé és eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik.

POSTA
Kedves Erzsike!

Már a multkor is írtam és nem válaszoltatok. Sajnos, Vera még mindig beteg, gyere át, ha lehet, Jenő is. Csokolunk. Pali.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Abszolút tiszta butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Darabos u. 41. 2868

Különbejárati csinosan butorozott szoba 2 ur részére azonnal kiadó. Miklós u. 7., Groszmann.

Lépcsőházi bejárati elegánsan butorozott szoba kiadó 1-2 szolid uriember részére. Cim a kiadóban. 2872

Kétágyas tágas, tiszta, szépen butorozott szoba kiadó. Szent Anna 29., keresztépület. 2850

A főtér legszebb helyén egy 4 szoba, előszoba, konyha és speizből álló uccai lakás kiadó. Megtekinthető délután 4 órától 7-ig. Kizárólag megbízott Steiner ingatlanirodájára. Piac 19., II. emelet. Telefon 6-24.

Elcserélném 4 szobás uccai nagy udvaros lakásomat lehetőleg a Royal közelében lévő 3 szobással. Cim a kiadóban. 871

Kiadó egy uccai szoba, konyha, speiz, fűkamara gyermektelen házaspárnak azonnal. Csokonai ucca 40. sz. 2821

KIADÓ központban egy vagy két ur részére szoba fürdőszobahasználattal, télen központi fűtéssel, azonnalra.

Modern kétszobás lakást keresek augusztus 1-re. Schönfeld Gyula, Piac ucca 41.

Augusztus 1-i beköltözésre keresek egy 3 szobás lakást. Cim a kiadóban.

Elcserélnék egy uccai szobát, konyhát és mellékhelyiséget. Apaffy u. 32. szám.

Háromszobás lakást bérebevennék a belvárosban. Cim a kiadóban.

Kiadó kétfoldos kétszobás komfortos és két egy szoba konyhás magas pincelakás. Borz u. 9. 2845

Kiadó Piac ucca 44. szám alatt egy emeleti különbejárati uccai orvosi rendelő, vagy más irodának, az udvarban földszinti műhely augusztus 1-re. Marx. 2834

KERESLET

Ugyes rikkancsok jó fizetéssel állandó alkalmazásra lapunk kiadóhivatalában felvételnek.

20-25.000 pengővel társat keres jöhírnévű, állandó rendelkezéssel ellátott cég. Befektetett tőke áru-raktárral biztosítva. Ajánlatokat „Szakértelem szűkségtelen” jellegre kiadóhivatalba kérek. 2851

Hosszabb bizonyítvánnyal rendelkező perfekt szobaleányt augusztus 1-re keres egy fiatal pár. Cim a kiadóban.

Lakodalmi és minden alkalmi sütetést, főzést vállalom vidékről. — Wiederné, Csokonai u. 19. 2843

Szerény igényű nő elvállalná idősebb nő gondozását, ápolását. Takarítást is szívesen vállal. — Özv. Tóth Jánosné, Bercsényi u. 33.

Férfikoncepció szakmából nőten, kimondottan ügyes eladó azonnal alkalmazást nyerhet. Ajánlatok eddigi működés és fizetési igények feltüntetésével Grosz Ignác, Polgár, küldendők. 2837

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 2697

Középiskolai tanulókat javító vizsgára előkészítő tanár. Cim a kiadóban. 2765

SZÉNPÁLCÁS ivlmpát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Egy kimondott jó munkás fodrászsgépet állandó alkalmazásra felveszek. Szlabély László fodrász, Tiszalökön.

KIFUTÓ LEÁNY felvétetik a Hegedüs és Sándor nyomában, Piac ucca 49.

LAPKIHORDÓ asszony jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutallal felveszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. szám.

Benz-Gaggenau teherautóhoz három hónapi alkalmazásra azonnali beállással sofőrt keres bojári gazdaság. Ajánlatok fizetési feltételekkel: Bojár, Hollós címre küldendők.

ELADÁS

Két jókarban lévő tiszta plüssfotel eladó. József kir. h. u. 43. 2870

POLOSKA, svábogár, patkány és egér biztosan kiirtható szabadalmazott irtószerez. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben.

WEISZ FERENC asztalosmester, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89., villanyörre berendezett asztalosüzemben gyárt elsősorú műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

Tiszta lakása lesz, ha festéket, butor- és padlólapot, — parkettezesztőt, terpentint, meszelőt, parkett- és surolókéfé a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2., vásárol.

Nők! Itt a nyár. Siessen új kalapját megvenni „Anny”-nál. Öt pengőtől modellek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért. (Csapó u. 47.) 120

Olajfestékek minden színben P 1.60-ért, zománcok, kályhaezüst, — karbol, kátrány, kocsikéncs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2.

Pormentesítő olaj, szagtalan, világos, legolcsóbb árban kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10. 2797

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 303

„HORTOBÁGY” malom telepén liszt, korpa, tengeri és darák eladása. — Megrendelések házhoz szállítva. Telefon 179.

Esztergapadok vashoz és fémhez, benzínmotor eladók. Olcsó alkalmi vétel. Simonffy ucca 57. 969

GYERMEKDIVAT-HÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. — Nagy választék!

SIRKÖVEK működő, terméskőből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 303

Szép cukrászda sürgősen eladó 35.000 lakosu városban a főtéren. — Kellő garancia mellett, kedvező részletfizetésre. Ajánlatokat „Cukrászda” jellegre Engel Hirdetőirodába, Békéscsaba. 847

PATKÁNY, egér-, poloska- és svábogárirtószerez, — törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

Üzlet felhagyása miatt 50 darab új kertiszék, vasszerkezetű, összecusukható, hat pengőért darabja eladó. — Goldstein Emánuel, Hajdubadház.

INGATLAN

Kettőszázhold esetleg háromszázholdas buzatermő tanyás birtok, elparcellázandó hétszáz holdasból külön kiszakítandó rész, élő és holt felszereléssel Biharmegyében azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 2871

Nagyjövendelmű tehermentes bérház eladó. Atadó lakás, üzletek, istálló, pincék. Hatvan u. 55. 2873

Eladó ház tágas, háromszobás, 668 négyszögöl kerttel. Poroszlay-ut 46. 2848

Eladó a Bercsényi ucca 38. sz. ház többrendbeli lakással. Lakó nincs, az egész beköltözhető. 2846

Hajduszoboszlón, közvetlen a fürdő közelében lévő Bánom villanegyedben csinosan berendezett szobák fürdővendégeknek és nyaralóknak kiadók. Bővebb felvilágosítást nyújt Auspitz Sámuel, Hajduszoboszló.

Haszonbérbeadó birtok. Szatmármegyében, Szatmárcseke községben, — 600 magyar holdas birtok (néhai Kende Béla volt birtoka), 1929 január hó 1-től kezdve, esetleg előbb is, haszonbérbe kiadó. Érdeklődők f. évi július 15-ig csak levél útján, július 16. után pedig személyesen is dr. Lónyay Ferenc nyus. miniszteri tanácsoshoz (Szatmárcseke, vasut: Penyige) fordulhatnak a közelebbi felvilágosításért.

VEGYES

Építetők figyelmét felhívom: ajtók, ablakok készítését olcsón vállalom. Butorfényezést. Kész butor, konyhaberendezés kapható. Miklós u. 18., Bodnár. 2860

Nagy üzlethelyiség központban, forgalmas helyen, irodának vagy bármely célra alkalmas, két részre osztva is kiadó. Fűvészkert u. 14. 2825

Ha 50 pengőt ad, ezért 100 P értékű elsőrendű szabómunkát végzek. Biztosíték van. Levelezőlap meghívást kiadóba kérek „Nagy haszon” jellegre. 634

Padlólakik magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

Veszek, eladok, közvetítetek alkalmi áron cséplőgarnitúrákat, — tractoort, autót, motort, olajsajtót, malmi gépeket, malmokat, kis vasuti anyagot, mindennemű ipari és gazdasági gépeket. Társulásokot és cserézületeket létrehozok. Erdős főmérnök Simonffy ucca 32., telefon 12-64. 2852

Kiadó üzlethelyiség Csapó ucca 56. szám alatt. Értekezni dr. Miklósnál, Hunyadi ucca 10. szám. 2826

Jégűtőszekrények, varrógépek, tükrök, íróasztalok, hencserek, diványok, matracok, butorok és mindennemű ingóságok legújtanosabban kaphatók Ingóságkövetítőnél. — Kérésünk megvételre betegelő-kocsikat, Schöber-ágyakat és mindenféle ingóságot. 2725

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sósborszesz a legjobb háziszerez a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Kipróbálta-e már a Milodin csoda hatású félsziros arckenőcsőt ingyen? Kérdezze kitűnő hatásáról hölgy ismerőseit. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon! Beszereshető Jeszenszky Andornál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759

Fűszerüzlet, 50 év óta fennálló, jóforgalmu, családi okok miatt átadó. Cim a kiadóban. 2814

Üzlethelyiség Csapó ucca 41. alatt Rákóczi uccával szemben kiadó. Tulajdonos lakik Szent Anna 7. 2777

Paplant varrni házhoz megyek. Cimet: „Paplan” jellegre a kiadóba kérek beadni. 2779

Üzletnek, műhelynek uccai világos pince kiadó. Szent Anna 7. 2776

Belvárosi leányinternátus, IV., Váci ucca 56-58. sz., 1 emelet. Telefon 462-86. Polgári leányiskolák, leánygimnáziumok, egyetem és egyéb főiskolák közvetlen közelében. Internátusi díj napi ötszöri étkezéssel 1,20 P. — Prospektust kívánatra küldünk.

Irodahelyiség kiadó. Piac ucca 70., I. emelet. 2828

Üzlethelynek, irodának, műhelynek kiadó Kossuth u. 7. alatt egy két és egy helyiségű udvari helyiség. Dr. Borzovay Jenő ügyvédnél, Csapó 4. 2762

Potom áron modern új házat vehet! Biztosított otthont öregségére. Havi 40 pengős részlettel — 1 havi lakbér! — új házat vehet Pest telepein. Villák 3 ezer pengőért. Állandó villamos járatok többször naponta Pestre. Válaszbélyegért bővebb értesítést küld Borcsányi, Kistarcsa.

A KORONA lerakataiban
HŐFÉHÉR KENYÉR 44 f
FÉLBARNA „ 36 f
0-ÁS TÉSztALISzt 44 f

Olcson vállalatok tanítványokat vizsga utáni fizetéssel. Hunyadi 8. Varroda. 2869

Tölgy, bükk, gyertyán egészséges száraz tűzfák, valamint olcsó száraz bükk parkett-hulladék fuvar- vagy vagon-tételekben előnyösen beszerezhető Békési és Löw cégnél, Homokkert, Bánffy ucca 4. Telefon 9-45. sz. 972

Vidéki iskolásgyermekek ellátást kaphat izr. uricsaládnál. Hajó u. 2.

Nyugalmas otthont biztosítok teljes ellátással intelligens urhölgynek szerény díjazásért. — Mester u. 35., keresztépület. 2774

Naptól, hidegtől megvédi lakását, ha ablakára szövétt farolet-tát vásárol Redőnyüzemnél, Debrecen, Bethlen ucca tizenkilenc. 815

UJI UJ! Villanyszerelési vállalat! Értésitem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legújtanosabb árban készítik. Költségvetés díjtalan. Hívásra szívesen megyek. — GROSZ ISTVAN villanyszerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője, 480

Bécsben tanuló közép- vagy főiskolás leány vagy fiu teljes ellátást kaphat magyarul is beszélő uricsaládnál. Erdelklődők forduljanak a kiadóhivatalhoz.

Facementtőlők javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

„Varju” marópác (festékkoldószerez) kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. 2818

Batthyány uccán jelenleg orvosi rendelő egy uccai szoba és városzoba augusztus 1-től orvosi rendelőnek vagy irodának kiadó. Értekezni Nagy Gyula műhimző, Bika-épület. 2724

Cementlapok, betoncsövek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

Uj borbély, fodrászüzlet. Miklós u. 53. Borotválás 20 fillér, hajvágás 30 fillér. Hajvágás frizurára 40 fillér. Babihajvágás. — Manikűrös leány felvétetik. 2819

Szenát, szalmát nagy mennyiségben veszünk, kettő lipicai ló hajtóköcsival, szerszámokkal eladó. Mütrágyagyár, Szent Anna 64. 2805

Nevetséges olcsó gyáriáron szeresheti be nyakkendőszükségletét Piac ucca 79. alatti Nyakkendőüzemben. 2801

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállalt javításokat. Rákóczi u. 36. sz.